
会 議 ・ 打 合 せ ・ 視 察 顛 末 書

記録者　　主幹　　吉永　健男

決

裁

教育長 教育部長 課 長 課長補佐 主 査 係 長 グループ員

件　　　名 　令和元年第３回龍ケ崎市教育委員会定例会会議録

日　　　時 　令和元年７月２４日(水)　午後２時００分～午後２時５２分

場　　　所 　龍ケ崎市役所５階第１委員会室

出席委員

　平塚和宏教育長，斎藤勝教育委員会教育長職務代理者，

　大野金人教育委員会委員，髙橋伸子教育委員会委員，

　岡澤明子教育委員会委員

欠席委員 　なし

傍　 聴  　者 　１人

出席職員

　教育部長

　教育総務課長

　文化・生涯学習課長

　指導課長

　国体推進課長

　教育副部長兼学校給食セン

ター所長

　教育センター所長

　教育総務課長補佐

　教育総務課総務グループ主幹

松尾　健治

中村　兼次

梁取　忍

小林　孝太郎

坪井　龍夫

神永　健

松谷　真一

関ケ原　功

吉永　健男
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教育長

全委員

教育長

教育長

教育長

１　開　会

２　前回会議録の承認

３　教育長報告

４　議　事

　　議案第１号　令和２年度使用教科用図書の採択について

　　報告第１号　専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会

　　　　　　　　　事務局職員の分限休職について）

　　報告第２号　専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会

　　　　　　　　　事務局職員の分限休職について）

５　協議事項

　（１）平成３０年度龍ケ崎市教育委員会の事務に関する点検評価報告につい

　　て

６　報告事項

　（１）川原代小学校区の見直しに係る協議について

７　その他　　　　　

８　閉　会

（１）開会

　皆様こんにちは。委員の皆様方には，お忙しいところ，お集まりをいただきま

して，ありがとうございます。

　今回の教育委員会定例会を開催するに当たりまして，会議を傍聴したい旨，

１名の方から申し出がありましたので，委員の皆様方にお諮りしたいと思います。

　本日の議事は，議案１件，報告２件，協議事項１件，報告事項１件の議案等

の審議が予定されておりますが，議案第１号，報告第１号及び報告第２号につ

きましては，公開できない案件のことから非公開とし，それ以外の議案等につき

ましては，公開として傍聴を許可してよろしいでしょうか。

　異議なし。

　それでは議案第１号，報告第１号及び報告第２号については，非公開といた

します。

　傍聴される方の入場をお願いいたします。

　（傍聴者入場）

　傍聴される方にお願いを申し上げます。

　傍聴に際しましては，教育委員会会議傍聴人規則に従いまして，会議中はご

静粛に願います。また，議案第１号，報告第１号及び報告第２号については非

公開となりますので，あらかじめご了承願います。

　本日，すべての委員が出席されており，定足数に達しておりますので，令和

元年第３回龍ケ崎市教育委員会定例会を開会いたします。

(２)前回会議録の承認

　はじめに，６月定例会の会議録の承認を行います。会議録につきましては，

原案のとおりでよろしいでしょうか。
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全委員

教育長

教育長

　

教育長

全委員

教育長

教育長

指導課長

教育長

　異議なし。

　それでは，６月定例会の会議録につきまして，このとおり承認いたします。

(３)教育長報告

　続きまして，教育長報告をさせていただきます。

（茨城県市町村教育長協議会役員会，臨時校長会，第８採択地区教科用図書

選定協議会，龍ケ崎市管理運営研修会，令和元年度茨城県教育委員会永年

勤続教職員表彰式，文部科学省視察対応，龍ケ崎市児童生徒に係る重大事

態調査委員会，「つくば自立生活支援センターほにゃら」から小学生へ図書の

寄贈，市民から中学生へ図書の寄贈，１学期終業式，子育てふれあいセミナー

全体研修会，青少年センター運営協議会，たつのこプレーパーク「たつのこ遊

んじゃ王」，郡市社会教育委員連絡協議会総会，稲北地区青少年育成市町村

民会議連絡会，中央図書館指定管理公募申請受付，茨城県主催社会教育委

員研修会，第１回龍ケ崎市図書館協議会，令和元年度第１回子ども読書活動

推進委員会，埋蔵文化財所在の有無照会（６月２０日～７月２３日現在），撞舞

コスプレ体験，社会を明るくする運動キャンペーン（龍ケ崎地区保護司会主催），

あいさつ・声かけ運動キャンペーン（青少年育成龍ケ崎市民会議主催），茨城

県消費者大会（龍ケ崎市女性会随行），竜ケ崎保健所管内地域ひきこもり地域

連携会議，計画訪問，教育支援調査委員会，令和元年度第２回龍の子人づく

り学習カリキュラム策定委員会，非核平和推進事業に係る沖縄への中学生派

遣事業　第２回学習会，市民カウンセリング講座（初級）受講者７名，文教大生

による臨床心理実習事前打合せ，令和元年度第１回いじめ問題対策連絡協議

会，「夢ひろば」キャンプ，市民カウンセリング講座（中級）受講者１２名，「夢ひ

ろば」終業式，龍の子さわやか相談員研修会，第４回龍の子支援会議，特別

支援教育希望研修講座，令和元年度第１回龍ケ崎市学校給食センター運営

委員会，１学期学校給食終了）

　委員の皆様方から何かございましたら，お願いいたします。

　特になし。

（４）議案第１号　令和２年度使用教科用図書の採択について

　それでは議事に入ります。議案第１号「令和２年度使用教科用図書の採択に

ついて」を議題といたします。

　なお，非公開の案件となりますので，傍聴の方はここでご退席ください。

　（傍聴者退席）

　事務局から説明いたします。

　（指導課長　議案第１号について説明）

　ただいま，議案第１号について，説明がありましたが，これらについてご質問

等ございましたらお願いいたします。
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全委員

教育長

全委員

教育長

教育長

教育部長

教育長

教育長

全委員

教育長

教育長

教育部長

教育長

教育長

全委員

　特になし。

　それでは，議案第１号について，原案のとおり可決することに，ご異議ありま

せんか。

　異議なし。

　異議なしと認め，議案第１号については，原案のとおり可決されました。

　
（５）報告第１号　専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会

事務局職員の分限休職について）

　続きまして，報告第１号「専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教

育委員会事務局職員の分限休職について）」事務局から説明いたします。

　（教育部長　報告第１号について説明）

　ただいま，報告第１号について，説明がありましたが，これらについてご質問

等ございましたらお願いいたします。

【職員の個人情報を含むため非公開】

　それでは，報告第１号について，原案のとおり承認することに，ご異議ありま

せんか。

　異議なし。

　異議なしと認め，報告第１号については，原案のとおり承認されました。

（６）報告第２号　専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会

事務局職員の分限休職について）

　続きまして，報告第２号「専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教

育委員会事務局職員の分限休職について）」事務局から説明いたします。

　（教育部長　報告第２号について説明）

　ただいま，報告第２号について，説明がありましたが，これらについてご質問

等ございましたらお願いいたします。

　

【職員の個人情報を含むため非公開】

　それでは，報告第２号について，原案のとおり承認することに，ご異議ありま

せんか。

異議なし。
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教育長

教育長

教育総務課長

教育長

髙橋委員

指導課長

髙橋委員

　異議なしと認め，報告第２号については，原案のとおり承認されました。

　協議事項からは公開となりますので，傍聴者の入場を許可します。

　（傍聴者入場）

（７）平成３０年度龍ケ崎市教育委員会の事務に関する点検評価報告について

　次に協議事項です。協議事項の１「平成３０年度龍ケ崎市教育委員会の事務

に関する点検評価報告について」事務局から説明いたします。

　（教育総務課長から説明）

　ただいま，報告事項の１について説明がありましたが，これについてご質問等

ございましたらお願いいたします。

　２点あるんですが，１点目はどの項目に関しても実施状況があって，成果が

あって，それで課題は何かっていうことで読み取ろうとするんですが，課題等の

部分がこうなっています，何々したいという報告のような文章が多い。これが課

題で，来年度はこうしたい，そういう書き方の方がいいと思います。

　もう１点は，例えば１９ページのサマースクールの充実についてですが，成

果，課題で全ての小中学校で学びの広場に積極的に取り組み，１２の小中学

校でサポーターを活用するなどの実践が見られました。全ての小中学校で体

調不良の児童生徒以外の欠席者はいなかったようです，ようですという推察が

入っていいのでしょうか。いなかったと言い切ってよろしいんじゃないでしょう

か。

　実施状況，成果を見て，これだけ実施したんだ。これだけの子ども達が参加し

たから，これだけの効果が上がったって書かれているのが成果だと思います。

例えばどこの学校の出席者が少ない，そうなればそれが課題だと思います。ま

た，この中に県学力診断で，マイナス２ポイントだったといきなり書かれていて，

結びつかないなと感じました。ですからもうちょっと成果，課題等の欄を大きくし

てもよろしいんじゃないでしょうか。小さいがために，まとめちゃおうと思ってし

まって，繋がらないんではないかと思います。

　その通りだと思います。こちらで調査した事を文章にしているので，ようですと

いうような文章にしてしまったので言い切った方がいいと思いました。成果，課

題については確かにこの小さい欄の中に書いていたので，数値で計れる部分

だけをピックアップして載せさせていただきました。特に学びの広場については

算数，数学を中心にやっておりますので，そちらの方をピックアップしてやって

いたということだったんです。ですから，わかりやすく，整理して書けるようにして

いきたいと思います。

　今ご説明があってすごくよくわかりました。要するに学びの広場で算数等を多

くやりましたと書かれていると，そういう成果が上がったんだなと分かるので，あ

と１，２行広げていただくのはいかがでしょうか。
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教育総務課長

髙橋委員

教育長

教育総務課長

教育長

教育総務課長

大野委員

教育長

教育総務課長

教育長

教育総務課長

教育長

教育総務課長

岡澤委員

　わかりました。実施状況の欄もありますので，詰められれば，詰めるような工夫

をしてご指摘がありました成果，課題等の欄に関しまして，大きくできるようにし

ていきたいと思います。

　例えば算数の県平均がこうだと上げたいのであれば，実施状況の中でも全て

同じように図書館開放って書くのではなく，算数をこれだけやりましたってわか

るように書くと，なおよろしいのではないかと思います。

（８）川原代小学校区の見直しに係る協議について

　次に報告事項です。報告事項の１「川原代小学校区の見直しに係る協議に

ついて」事務局から説明いたします。

　（教育総務課長から説明）

　ただいま，報告事項の１について説明がありましたが，これについてご質問等

ございましたらお願いいたします。

　黄色い線で区切ると川原代小学校はどれくらい減るんですか。

　緑色の丸が元々龍ケ崎西小学校に通っている子で，黄色い線の右側から川

原代小学校に通っているのは１０名になります。

　この地図で見ると川原代地区の諸事情が良く分かります。第１案として黄色い

線で分けますが，その後，川原代小学区から馴柴小に通っている児童の状況

は大変だと思いました。それによって川原代小学校の規模がどうなってしまうの

かと感じました。

　黄色い丸の人はどこに行っているんですか。

　私立の小学校等に行っています。

　黄色い線の根拠は何ですか。

　愛宕中と城西中の中学校区の線になります。

　最大の問題は市内で一番少ない川原代小の児童数が，この線引きによって

さらに減るということについてのご理解ですね。

　今度の線引きをして複式学級になりそうな年代というのも算出しているんです

か。

　既に生まれたゼロ歳からの児童数を見ていますが，複式学級にはならないと

思っています。

　デリケートな話になると思います。児童数が減ると大人数の方に流れてしまっ

て，長戸小の時はどんどん減ってしまいました。お子さん達の事を考えると大人

数の中で，と思ったんですが，地元の良さも残しておきたいというのもあります
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教育長

教育総務課長

教育長

教育総務課長

教育長

斉藤委員

教育長

事務局

教育長

ので，この線引きは難しい話だと思いました。　

　この協議会は何回予定していますか。

　３回程度考えています。

　今後，川原代小が無くなるのかという質問が出た時はどう答えますか。

　今のところ合併に関して具体的に案はありませんが，市内全体でみると児童

数は減少していますので，統合については避けて通れないだろうという事と，市

として小中一貫教育を推進していくという上では，どこかと統合するということに

なるという事だけは申し上げられると思います。

　少なくなった小学校はどういう特徴を出すのか。小さくても魅力あるところはあ

りますよね。そういった研究もしていくしかないと思います。そうじゃないと納得し

ていただけないと思います。

　先ほど学級は守れるとおっしゃっていましたが，そこは大事にしてほしいところ

です。我々として一番困るのは複式になることで弊害が出る事だと思いますの

で，学級が守れるのであれば，小規模校の良さを出しながら維持してあげた

い。ただ，将来的に維持できなくなってきた時は，当然ながら統合，小中一貫

校という考え方をしていく。

　それと黄色い線で区切るということで話を進めていくということですが，川原代

小にとって黄色い線で区切られることによってマイナス面や心配する事を十分

に聞いておいてほしい。何が困る，繋がりがなくなってくる，それをどう解消して

いくのかということを触れてほしい。川原代小は思いが強いところですので，そ

こは大事に寄り添ってあげてほしい。

　議事につきましては以上ですが，事務局から連絡事項がございます。

　次回日程について，８月の教育委員会定例会につきましては，８月２１日（水）

１４時から，また９月につきましては，９月２５日（水）１４時からの開催を予定して

おります。なお，９月の定例会につきましては，議会の日程の関係上，９月２５

日の午前中の開催とさせていただく場合もございますので，御承知おきいただ

きたいと思います。

　以上をもちまして，本日の会議を終了させていただきます。お疲れさまでし

た。
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【議決事項】

　　議案第１号　令和２年度使用教科用図書の採択について

　　報告第１号　専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会

　　　　　　　　　事務局職員の分限休職について）

　　報告第２号　専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会

　　　　　　　　　事務局職員の分限休職について）

【会議録調製年月日】

　　　　　　　　　令和元年７月２６日

【会議録調製者】　

　　　　　　　　　龍ケ崎市教育委員会事務局　教育総務課

　　　　　　　　　　　　　　　総務グループ　主幹　吉永　健男

○龍ケ崎市教育委員会会議規則第１５条及び第１６条の規定により，この会議

録を調製させ，署名する。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　教育長　　平塚　和宏

情報公開 公　開

非公開（一部非公

開を含む）とする理

由

（龍ケ崎市情報公開条例第９条　号該当）

公開が可能となる

時期（可能な範囲

で記入）

　

　年　　月　　日
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